

莫文蔚 时间里的飞人

多少人都羡慕Karen莫文蔚，虽然感情兜兜转转，但在最好的年纪嫁给了曾经的初恋，成为了童话故事的女主角。人们都以为，她的人生渐入佳境，终于可以开始另一个阶段的旅程。但向来以“工作狂”自居的莫文蔚并没有减缓自己的步伐，继续拼工作。你不得不佩服她，对自己的生活有着完美的掌控力，能和新婚丈夫分隔两地，也能暂别3个月，和他一起“说走就走”去实现自己环游世界的梦想。

■文|蔡娴 ■图|资料

每一次原创都有很多的故事

莫文蔚之前在微博上曾晒出两张对比图，题为“亲爱的：初恋”，一张是她和丈夫Johannes学生时期的青涩合影，莫文蔚穿着短裤短袖，一头时尚卷发，笑容甜蜜幸福，和老公相拥站在桥上，看上去非常的青涩。另一张是20多年后故地重游的影像，依然是同样的场景和同一个人，唯独比那时成熟了许多。对此，莫文蔚解释说：“我18岁在意大利读书时认识了初恋男友，就是现在的老公。当时学校组织去威尼斯游园，我们两个人在一起拍了一张合照。我们都很喜欢意大利，很多年后刚好有机会又回到威尼斯，回到最初一起经过的地方，他跟我回忆起当年拍照的场景，所以就在同一个地方再留念。他到现在还留着照片，最近找出来想分享给大家，感觉很浪漫。”不禁令人感叹，最幸福的事就是多年之后嫁的还是初恋。原来的地方都已经改变，你却还在我身边。

生活中，Karen和Johannes常常分隔两地，要维持这份甜蜜当然需要时间相处。Karen这位“劳模”入行21年居然都从未给自己放过长假。如今，她和Johannes终于完成了一次长途旅行梦，整整3个月，他们几乎走遍了整个南半球。莫文蔚的足迹踏过阿根廷、秘鲁和玻利维亚等地，甚至到南美洲的盐湖。途中更是经历了不少的趣事趣闻：被野牛当面撒尿“调戏”，在清晨体验裸体跳水。聊到这次难忘的经历，Karen用“蜜月”来形容，并直言：“蜜月不嫌多，每年都可以来。”

她还将旅拍的作品经过筛选后，集结成了“不散，不见”个人摄影展。其中，包含“冰岛”“亲爱的”“想离开，就离开”“时间里的飞人”“走马观花的旅行”“再见自己”等13个主题，近200张照片均为旅行中亲自拍摄的照片。莫文蔚因此还受邀代言今年的“亚洲青年艺术家提名展”，成为了涉足当代艺术大赛艺人代言的第一人。

从1万张照片中选出这些让Karen伤透了脑筋，因为每一张都是原创，都有背后的故事，“我们这次经历了很多，登山、游泳，一路晒得很黑。比较特别的作品是‘冰岛’主题——极光系列。过年的时候我们在英国，正好英国离冰岛很近，几小时飞机的行程。这么多年来，我一直希望可以去看一次北极光。其实《盛夏的果实》这首歌的粤语版歌名就叫做《北极光》，这首歌我唱了十几年，可是自己没有亲眼见过。这次终于下了决心，也很幸运，那里天气不错，有机会领略并拍下了北极光。”这3个月，从赤道山脉环到北极冰海，从南半球环到北半球，两人上山下海，享受大自然的气息。不过莫文蔚也表示，还有很多地方没来得及去，“这一次我们主要去南半球，大部分时间都在南美洲，其实我特别想再往地图下方走，就是去南极。我特别喜欢大自然，喜欢动物，比如南极企鹅很可爱啊。主要还是时间不够，季节也不太理想，所以只能等待下一次。”

跳出日常生活的框框

“旅行只是这个主题中的一小部分，其实我更想要表达的是这么多年来我都是好像不断地出发，去下一个目的地，甚至当初我出国念书，基本上就是拎着一个行李箱就出发了，这就是我的世界，带着行李箱一路追求自己的梦想，去下一个地方，做需要做

的事情，再而告别，然后去跟其他人完成下一个事情，有点流浪的感觉。不过，我很喜欢这个过程，是享受的，也许这就是我熟悉的环境，就是我的生命，我想把这些经历、故事及感受跟大家分享。”于是，当她结束了3个月的旅行，Karen就决定用歌声和歌迷分享她的心得，唱出她旅行后的新感受，于是就有了全新的“看看世界”巡回演唱会。1月16日，她即将带着用自己感悟到的世界观和艺术观制作而成的全新舞台演出来到上海。这次演唱会，在音响设备、舞美设计上，除了延续自己偏爱的经典百老汇风格之外，作为本次演出总监，Karen还将旅行体悟融入其中。创造性地从地球盘古初开的概念去诉说自己想说的故事，带领歌迷看看这世界。“地球其实是从无到有，开始创造万物，再到欣欣向荣，最后到人类过度消耗的一个过程。让观众感受到这个过程，希望大家可以领悟到需要好好地爱护世界上存在的每一样东西。”比如之前提到的北极之行，Karen就特别在歌曲《北极光》的舞台呈现上花足了心思，和视觉团队用了半年时间打造近千道激光束的全新视觉特效，在光晕渲染的现场，她想带着歌迷们一起追逐北极光。

其实，不管是不是做音乐、做表演，莫文蔚都觉得，如果有机会、有时间是可以偶尔把眼前的事情抛开，去尝试些不一样的东西，跳出自己日常生活的那个框框。“有时候我们就如同在一个漩涡里面，越沉越深，甚至自己都看不清到底发生了什么。如果可以跳出来，可能看事物会看得更清楚，帮助自己找回一种平衡。”

其实，不管是不是做音乐、做表演，莫文蔚都觉得，如果有机会、有时间是可以偶尔把眼前的事情抛开，去尝试些不一样的东西，跳出自己日常生活的那个框框。“有时候我们就如同在一个漩涡里面，越沉越深，甚至自己都看不清到底发生了什么。如果可以跳出来，可能看事物会看得更清楚，帮助自己找回一种平衡。”

星闻 Stars



2016.
01.12

1609
19

星情



PPTV聚力 | 始终和你同一频道

www.pptv.com



乐人无数

大咖
艺人

重磅
自制

多屏
互动



精彩内容请扫二维码
http://music.pptv.com/

app.pptv.com
PC·Pad·Phone



黄龄



吴莫愁